


**PROYECTO "MEJORAMIENTO DE LAS CAPACIDADES TECNICAS Y OPERATIVAS DE PUERTO CORINTO"  
PROCESO LPI-002-2022 "EQUIPOS NAUTICOS DE ENERGIA Y DE MANEJO DE CARGA TERRESTRES (GRUAS MOVILES Y RTG.)"**

**CONSOLIDADO DE CONSULTAS REALIZADAS POR OFERENTES Y SUS RESPUESTAS.**

**SECCION II. DATOS DE LA LICITACION (DDL)**

No.	
1	<p>¿Sobre la garantía de mantenimiento de la oferta, la aceptaría en idioma inglés y emitida directamente por un banco de china?  <b>Respuesta:</b> a) En relación al banco emisor de la garantía. Conforme lo señalado en los Datos de la Licitación, numeral 21.1, la garantía no puede ser emitida directamente por un banco de china, debiendo emitirse a través de un banco corresponsal en Nicaragua. - b) En relación al idioma de la garantía. La garantía debe ser emitida en idioma español, sin embargo en los casos en que sea emitida en otro idioma, se deberá acompañar la traducción fiel y legible de la misma, al idioma español, todo conforme lo señalado en los Datos de la Licitación, numerales 12.1 y 12.2.</p>
2	<p>¿Ustedes aceptarían la garantía emitida por Banco LA FISE BANCENTRO?  <b>Respuesta:</b> Se aceptarían las garantías bancarias emitidas por cualquier banco domiciliado en Nicaragua y que esté regulada por la Superintendencia de Bancos y Otras Instituciones Financieras (SIBOIF), entre ellos el banco LA FISE BANCENTRO que tiene domicilio en Nicaragua.</p>
3	<p>Es posible la ampliación de 60 días adicionales de la fecha de entrega de oferta?          Considerando los motivos de la pandemia Covid-19, los departamentos e instituciones en China están afectados, los horarios laborales están limitados. Y considerando que en la Embajada de Nicaragua en China todavía no ha establecido los trabajos de autenticación. Se debe hacerlo a través de un tercer país. Por eso se solicita una extensión de 60 días adicionales para la preparación y entrega de los documentos de licitación traducidos, notariados y autenticados. O sea, 60 días más a partir del 27 de diciembre.  <b>Respuesta:</b> En interés de asegurar la mayor participación posible de oferentes, se accede ampliar el plazo de presentación de las ofertas en (30) treinta días calendario, siendo la nueva fecha de recepción de ofertas el día <b>jueves 26 de enero del año 2023 a las 14:00 horas.</b></p>
4	<p><b>Garantía:</b>          ¿La garantía puede ser emitida por una institución no bancaria (como una empresa de seguros o fianzas), o una carta de crédito irrevocable?  <b>Respuesta:</b> No, la garantía debe ser emitida por un banco, domiciliado en Nicaragua, o por un banco extranjero a través de un banco corresponsal domiciliado en Nicaragua. Ver Datos de la Licitación numeral 21.1.</p>
5	<p>Solicitamos por esta vía una extensión de plazo de al menos 30 días para la presentación de oferta.          Las razones son varias: la cantidad de documentación a generar, además de ser necesario interactuar entre varios países/continentes, las traducciones necesarias y su costo, la obtención de documentación oficial de nuestro grupo de empresas y estas también deben de ser traducidas y validadas ante notario, hacen que el proceso sea intenso en recursos, pero sobre todo necesario de tiempo adicional para poder acometer y realizar las labores de forma adecuada.          Además, en estas fechas navideñas, muchas de estas labores se van a ver afectadas por las vacaciones de administraciones oficiales necesarias para la obtención de esta documentación mencionada.          Por todo esto solicitamos mencionada extensión de plazo para la entrega de la oferta según el pliego de licitación ya que las fechas y la complejidad de la documentación a presentar así lo requieren.          Solicitamos respetuosamente se acepte nuestra solicitud.  <b>Respuesta:</b> En interés de asegurar la mayor participación posible de oferentes, se accede ampliar el plazo de presentación de las ofertas en (30) treinta días calendario, siendo la nueva fecha de recepción de ofertas el día <b>jueves 26 de enero del año 2023 a las 14:00 horas.</b></p>
<b>SECCION III. CRITERIOS DE EVALUACION</b>	
6	<p>Dónde se indica 5 procesos de licitación "y/o". ¿Significa que se puede presentar 5 contratos de licitaciones generales a entera satisfacción? O bien ¿pueden ser además contratos / ventas de giras para los dos lotes?  <b>Respuesta:</b> Con relación a la primera pregunta, No. Deben evidenciarse cinco ventas diferentes para cada uno de los lotes, recibidos a entera satisfacción por el cliente.</p>
7	<p>En la reunión de homologación, hice una consulta de compartir experiencia de la empresa matriz a la subsidiaria, quería consultar lo contrario, si la subsidiaria puede compartir experiencia a su empresa matriz, bajo la misma condición de vinculación de creación?  <b>Respuesta:</b> La experiencia que se debe presentar es la del Oferente.</p>



PROYECTO "MEJORAMIENTO DE LAS CAPACIDADES TECNICAS Y OPERATIVAS DE PUERTO CORINTO"  
PROCESO LPI-002-2022 "EQUIPOS NAUTICOS DE ENERGIA Y DE MANEJO DE CARGA TERRESTRES (GRUAS MOVILES Y RTG.)"

8	Indicadores financieros: ¿Los indicadores requeridos de los estados financieros son promedios de los últimos 5 años, o todos los 5 años deben cumplir el requisito? Respuesta: Los indicadores se valoran según los datos del FIN-1, determinándose mediante el promedio de la información de los 5 años ahí señalados.
9	Experiencia y antecedentes de contratación: ¿Si una filial puede usar la experiencia de la central? ¿Por ejemplo, ZPMC puede transferir su experiencia y antecedentes de contratación a una filial suya para la participación de licitación? Respuesta: La experiencia que se debe presentar es la del Oferente, según las IA0 37.3
SECCION V. ESPECIFICACIONES TECNICAS	
10	¿Se requiere Grúa Móvil podría tener información sobre el suministro de energía (voltaje y frecuencia)? Respuesta: 480 v y 60 Hz
SECCION VI. CONTRATO	
11	Forma de pago: ¿Si el oferente es internacional sin registro ni teniendo cuenta bancaria en Nicaragua, cuál será el mecanismo y la forma de pago? Respuesta: El banco BCIE hace transferencia directa a la cuenta designada por el proveedor adjudicado.
12	Si se puede realizar el pago con más modos de pago? por ejemplo: anticipo 20%, confirmación de envío 20%, recibir bienes 40%. Respuesta: La forma de pago se mantiene como se señaló en el modelo de contrato publicado.